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(1) Responda V (Verdadero) o F (Falso), justificando todas sus respuestas.
a)__V___ El conjunto F ={Ae My(R)/AT = — A} es un subespacio
vectorial de M5 (R)

Justificacion:

F={4Ae MyR)/AT = — A} = {A € My(R)/Aes antisimétrica} =

H_Oa 8],aeR}gM2(R)
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ii)01:|:_()a 8:|6Fy ’02:|:_0b 8:|€F:>

T0 a 0 o] [ 0 a+b]_
”“L”?_[—a O]Jr[—b 0}_[—a—b 0}_

ey o) eE

0 a 0 a 0 oa
iit)a e Ry v—[_a O}GFiav—a[_a 0]_[—aa O]GF

De i), i) y iii) se concluye que F' es un subespacio vectorial de Ms(R) |:|

b) __V___ La recta que es paralela a @ =4—2y = %” y que pasa por el
punto (1, — 1,0), forma un angulo agudo con el plano 3z — 2y — 2 =6
Justificacion:

Determinemos el vector director de la recta 2253 = 4 — 2y = =2t2
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Luego el vector director de la recta dada es r = [%, — %, — 2}
El vector normal al plano es n = [3, — 2, — 1]

El angulo 3 entre la recta buscada y el plano es
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c) __V___ Los vectores propios de A = [i’ ” son ortogonales.

Justificacion:

Calculemos en primer lugar los valores propios de A
|A—aI|:0:>‘3Ia L l=0s6-a0-0-1=0=
3—?>a—a+c12—1:0:>a2—4a+2:0:>a:w:>a:4i\/g
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Calculemos los vectores propios
Para a; =2+ /2

(3 2a)(G) =)=
(3_21_\/§ 1—21—\/§>(5):(8)j
(L)) ()

Sabemos que si efectuamos operaciones elementales sobre la matriz ampliada,
una fila sera nula, por lo que elegimos, por ejemplo, la primera ecuacion y
fijamos p

1-vV2)p+qg=0=q=(v/2-1)p
. p b
Los vectores propios para a; = 2 + /2 son = s 0
propios para a = 2+ /2 (q) ((ﬁ—np) 7

Para as =2 — /2
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Sabemos que si efectuamos operaciones elementales sobre la matriz ampliada,
una fila sera nula, por lo que elegimos, por ejemplo, la primera ecuacion y
fijamos x

1+V2)z+y=0=y=(—1—+/2)z
L i —2-/2 T = !
o0s vectores propios para as V/2 son (y) (( 1 \/5)33>, x#0

Calculemos ahora el producto interior entre los vectores propios obtenidos
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Dado que el producto punto es cero, los vectores son ortogonales. |:|

d) __F  La distancia desde el punto (1,0, -1) a la recta
r+y—z= —1
{ 3r—y+22=2
Justificacion:
Tenemos que la distancia d desde un punto A a una recta Les

es mayor que /7

donde P, es un punto cualquiera de la recta.

Obtengamos la ecuacion de la recta

rT+y—z= —1
3r —y+22z2=2

1 1 —1 | =1\ _mEs+p(l 1 -1 ] -1

3 -1 2 | 2 0 -4 5 | 5
Tenemos que 74 =2=ry, < N =3, es decir, debemos fijar una incdgnita.
Fijemos z =t

—dy+5t=5= —dy=5-5t=4dy =5t-5=>y=2¢—2
r+y—t= —1¢x:t—1—y:x:t—1—%t+g:x:%—it
Luego la recta dada tiene ecuaciones paramétricas

x:i—%t

y=it-1

z=t

El vector director es r = [— i,%,l]

Para ¢ = 1, se tiene que un punto de la recta es P, = (0,0,1)



El punto A = (1,0, — 1)
PyA =[1,0, — 2]
| 4
__| 1
XPOA_|_Z
| 1

< BAl = F+ R = VR = 50
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Irlf=yi+%+t1=v1%="1

(40 puntos)

(2) Calcule la proyeccion del vector normal al plano 3z + 5y = z — 1, sobre el

vector director de la recta ?"LT” =1l-y=2+3

(10 puntos)
Solucioén:
La proyeccion del vector a sobre el b es

<a,b>
proypa = —>5-b
o]
El vector normal al plano es n = [3,5, — 1]
Para obtener el vector director debemos reordenar un poco

=l-y=2+3= —x_(;?)) = y_—_l = z—(1—3)

Se observa que el vector director » = [2, — 1, 1]

Luego la proyeccion del vector normal al plano 3z +5y =2 —1, sobre el
3+

vector director de larecta 5= =1—-y=2z+3es
<n,r> <[355a_1]7[27_171]> 6—5—1
TOYr T = r= 2, - 1,1|=——7""7=12, — 1,1 =
proy I~ I? 2L | = oo ! |
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(2,11 |? 2, - 1,1 = [0,0,0] []

(3) Muestre que la distancia d del punto A = (aj,as,a3) al plano

. _ |Aa1+Ba2—|—Ca3—D|
Ar+By+Cz=D es d= JALBECT

Utilice esta formula para calcular la distancia del punto (1,0,0) al plano
3r—2y+3z2= -5




(10 puntos)
Solucién:
Tenemos que la distancia d_de un punto A= (a;,as,a3) al plano
Ar+By+Cz=D es d=

Para obtener F, hacemos r=0,y=0 en la ecuacion del plano
Ar+ By+Cz=D

A(0)+B(0)+Cz=D= 2=

Qo

Luego P = (0,0, %)

POA = [a17a27a3 - g]
n=[A,B,C]

<n,PyA> = <[A,B,C],[a1,a2,a3—g] > =Aa;+Bay+Cas—D

Inll= VA4 B+ C?

Finalmente. d — L<mPA>[ _ [Aa+Ba+Cas—D| 0
,d=

(KA - V A2+ B2+ (C?
Calculemos la distancia del punto (1,0,0) al plano 3z — 2y +3z= —5
_ BO+HEDO0)43(0)=(=5) _ [345)] 8
d= V9110 = = vs~rnd



